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 إجابات أسئلة الدرس 

 العوامل المساعدة 

 أ. أحمد الحسين 

 

  1سؤال :  

 العامل المساعد على كل من: السابق، ما أثر استخدام من خلال دراستك للمخطط

 تبقى ثابتة المتفاعلات.طاقة  -1

 تبقى ثابتة .النواتجطاقة  -2

 تبقى ثابتة .المحتوى الحراري للتفاعلالتغير في  -3

 تقل شط.طاقة المعقد المن -4

 تقل لتفاعل الأمامي.نشيط للتة اطاق -5

 تقل العكسي.فاعل طاقة التنشيط للت -6

 قلي تج.زمن ظهور النوا -6

 زدادت سرعة التفاعل. -7

 

 2ال سؤ : 

جييود العامييل المسيياعد ودون تفاعييل مييا بويبييين الشييكل سييير 

 وجوده:

 (:kJ)ن الشكل؛ بوحدة م  جتنأست

 RH  10 kJ  د المتفاعلة.طاقة الموا -1

 PH  kJ 30 تجة.طاقة المواد النا -2

 1Ea  0 kJ6 .مساعدعامل  دون تنشيط التفاعل الأمامي  اقةط -3

 CH   0 kJ5⁎ .مساعدعامل  بوجود المعقد المنشط طاقة -4

1 . بوجود عامل مساعد عل الأمامي اشيط التفطاقة تن -5
⁎Ea  0 kJ4 



 

2 
 

 2Ea  0 kJ4 .عامل مساعد وند ي العكسطاقة تنشيط التفاعل  -6

2 . بوجود عامل مساعد العكسي طاقة تنشيط التفاعل  -7
⁎Ea  0 kJ2 

 H  .  +20 kJللتفاعل  حراريالمحتوى ال في التغير  -8

 kJ 20  العامل المساعد. طاقة المعقد المنشط عند استخدامغير في تال -9

 

  3سؤال :  

، وطاقية  kJ 70المتفاعلية ميواد لا وطاقية ، kJ 40-فاعل ميا؛ كيان التغيير فيي المحتيوى الحيراري للتفاعيل ت في 

،  kJ 80شيط بوجيود العاميل المسياعد نعقيد الملم، وطاقية ا 110kJنشيط التفاعيل الأميامي دون عاميل مسياعد ت

 أحسب:

  2Ea . kJ 150 العامل المساعد دون سي عكالطاقة التنشيط للتفاعل  -1

1 بوجود عامل مساعد لتفاعل الأمامي لتنشيط ال اقةط -2
⁎Ea . 0 kJ1  

 CH . kJ 180⁎ مل مساعدعا ندو  المنشطد قعمال  طاقة -3

 PH . 0 kJ3 المواد الناتجة طاقة -4

 

 4ل سؤا :  

 دونشيط نقيد الم، وطاقة المع kJ 80 لمواد الناتجةاقة ، وطا kJ 110طاقة المواد المتفاعلة اضي فيه ترافل اعتف

 ، أحسب: kJ 140مساعد عامل شط بوجود نة المعقد الماقوط،  kJ 180مساعد عامل 

 kJ 100 .العامل المساعد دون العكسي  اعللتفاطاقة التنشيط  -1

 kJ 30 .مساعدالعامل  لاود وجب مي الأما لتفاعللتنشيط الطاقة  -2

 -kJ 30 التغير في المحتوى الحراري. -3

 طارد ها؟هل التفاعل ماصّ للحرارة أم طارد ل  -4
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  5سؤال :  

مما يلي باستخدام الرموز   ، عبرّ عن مقدار كل(kJبوحدة )طاقة  الور العلاقة بين سير التفاعل ولمجاكل االش  يمثل

                                                        ع( المبينة في الشكل:)س ، ص ، 

 ص + عامل المساعد؟ شيط للتفاعل الأمامي بوجود العة التنما طاق -1

 ص + س عل الأمامي بدون عامل مساعد؟تفايط للالتنشقة ما قيمة طا -2

 ص (؟Hللتفاعل ) وى الحراريفي المحت رما التغي -3

 س؟ عدعامل مساسي بدون ما طاقة التنشيط للتفاعل العك -4

ن فييي طاقيية التنشيييط للتفاعييل العكسييي ار النقصييامقييدمييا  -5

 ع -س  د العامل المساعد؟وجوب

 ماصللطاقة؟  ماص أم طاردهل التفاعل  -6

 

  6سؤال :  

 :، إذا علمت أنّ  3A + 2B           2Cفاعل الافتراضي الآتي: التفي 

 .kJ 65الناتجة =  لمواد اطاقة  •

• ∆H  40-عل = للتفا kJ . 

 .kJ 25= مامي بدون استخدام عامل مساعد الأ فاعليط للتطاقة التنش •
  :kJ 15قدار منشط بمل المعقد ا تغيرت طاقة (g 4ه )كتلتم عامل مساعد في التفاعل اوعند استخد

 :طاقة كل من ما قيمة -أ

 kJ 105 .ةتفاعلم لالمواد  ا -1

 kJ 65 دام عامل مساعد.فاعل العكسي دون استخ ط للتلتنشيا -2

 kJ 50 ل مساعد.امع بوجودسي العك تفاعلالتنشيط لل  -3

 kJ 130 استخدام عامل مساعد. دون المنشط المعقد  -4

 kJ 115 ساعد. عامل م  بوجودالمعقد المنشط  -5

  kJ 10عامل مساعد. م د استخدامامي عنالتنشيط للتفاعل الأ -6

 g 4 تفاعل؟اعد بعد نهاية السملاكم تبلغ كتلة العامل  -ب
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  7سؤال : 

                                                       :       لي تفاعل التاادرس الشكل التالي والذي يمثل ال

 

 

، (kJ 70)تسإإاوي ( س)قيمإإ   فإإاذا عتمإإ    

، وعنإإد اسإإت دا  ( kJ 30)تسإإاوي ( ع) مإإ وقي

، (kJ 12) رادبمق( ط)ر  قيم  عامل مساعد تغي

                           :             لأسئت  الآتي ا  فأجب ع 

 ماص طارد للطاقة؟ل ماص أم تفاعهل ال -1

 هنتكو أم تفككه؟ ABأيهما أسهل تكون  -2

 استخدام عامل مساعد ندوشط نمالمعقد ال رمز )م(؟ماذا يمثل ال -3

 kJ 35 ما قيم  )ز(؟ -4

  kJ 58   عند است دا  عامل مساعد؟ )س(م  بح قيك  تص -5

 kJ 5- ل مساعد؟عام مخداكم تبلغ قيمة )ل( عند است -6

 شيط.نطريق تقليل طاقة الت نع ة سرعة التفاعل؟المساعد على زيادمل العامل يع كيف -7

 kJ 35+ الإشارة؟عامل مساعد متضمناً استخدام  تفاعل عندلمحتوى الحراري للغير في اقيمة التغ بلكم ت -8

 المنشط.رسم بناء المعقد أ -9
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